1. Общая характеристика.

Муниципальное  дошкольное образовательное учреждение – детский сад был открыт 1968 году. Размещается на двух зданиях по адресу 678321, с. Сайылык, ул. А.Егорова 1,2. В 2001 году дополнительно по запросам родителей открылась ясельная группа. В 2008 году установлен статус «МДОУ – Детский сад комбинированного вида №15 «Кэнчээри» МО Кобяйский улус (район)».

Детский сад расположен в центральном районе. В ближайшем окружении – Тананринский лицей, Танаринская гимназия, Музыкальная школа и Дом школьников Дьо5ур Кыһата.  

МДОУ – Детский сад комбинированного вида №15 «Кэнчээри» имеет:

- лицензию на образовательную деятельность серияА 152309, регистрационный номер 3021 от 6 мая 2008 года, действительна по 15 мая 2013 года.

- Свидетельство о государственной аккредитации серия АА 115365 регистрационный номер 13 00 от 16.07.2008.
В 2009-2010 учебном году в детском саду функционировало 5 групп, которые посещало 90 детей:
Группа раннего возраста  (с 1,5 до 3 лет)-15 детей;

Младшая, средняя дошкольная  группа (с 3 до 5 лет) - 20 детей;

Младшая, средняя санаторная  группа (с 3 до 5 лет) - 17 детей;

Старшая, подготовительная дошкольная группа (с 5 лет до 7 лет)  - 22 детей.

Старшая, подготовительная санаторная группа (с 5 лет до 7 лет)  - 22 детей.

Среди наших воспитанников  девочек - 52%, мальчиков - 48%.

         Детский сад работает по 5-дневной  рабочей неделе с 12 часовым пребыванием детей и гибким режимом дня. 

          Воспитательно-образовательная деятельность осуществляется во взаимодействии с другими организациями, такими как:

1. Танаринский лицей
2. Детская музыкальная школа.

3. Дом школьников «Дьо5ур кыһата»

4. Библиотека школы.

5. Мукучинская участковая больница.

6. Мукучинская гимназия.
           Детский сад осуществляет преемственность с Танаринской школой (кафедрой начального образования), так как все воспитанники нашего учреждения поступают учиться в эту школу.

Непосредственное управление учреждением осуществляет заведующая. Серьёзные решения обсуждаются и согласовываются с Общим собранием коллектива. Управление строится на основе документов, регламентирующих его деятельность: закона "Об образовании" РФ, учредительного договора, Устава детского сада, локальных документов, положения о ДОУ, правил внутреннего трудового распорядка, должностных инструкций, договора с родителями воспитанников. 

          Исходным документом деятельности всего коллектива является годовой план работы. В нём намечены основные задачи на новый учебный год, определён график повышения квалификации   педагогов. Коррективы в педагогический процесс вносятся своевременно и являются действенными. 

Кадровое обеспечение образовательного процесса.

         Образовательный процесс в детском саду осуществляют 17 педагогов, из них с высшим образованием 6 человека, со средне-специальным педагогическим - 11 человека. Стаж педагогической работы в должности до 10 лет имеет 7 воспитатель, от 10 до 15 лет - 2 человека, свыше 15 лет - 8 человека. Высшую квалификационную категорию имеют 3 педагога, первую квалификационную категорию имеют 8 человека, 2 квалификационную категорию - 7 человек.        

            Средний возраст педагогов - 42 года. Все педагоги своевременно повышают свою квалификацию, участвуют в открытых просмотрах, семинарах и конференциях. 

          Для повышения качества и эффективности воспитательно-образовательного процесса, реализуемого в ДОУ, необходим профессиональный рост педагогов, их постоянное самообразование. Решение этой задачи постоянно на контроле у руководителя учреждения. 

Качество воспитательно-образовательного процесса.

          Содержание педагогического процесса обеспечивает развитие у ребёнка-дошкольника способностей и ориентацию в сфере человеческих отношений. Воспитатели, помощники воспитателей проявляют к детям внимание, уважение и доброжелательное отношение. Создают благоприятную атмосферу в течение всего времени пребывания ребёнка в детском саду. При взаимодействии с детьми учитывают их  возрастные и индивидуальные особенности, предоставляют детям возможность самим выбирать занятия по интересам в свободное время. Педагоги создают условия для возникновения и развёртывания игры детей. Педагогический коллектив уделяет большое внимание охране жизни и здоровья детей. Обеспечивают оптимальными гигиеническими основами образовательного процесса. На занятиях акцентируют познавательные процессы детей, уделяют внимание предметно-развивающей среде. Каждый отрезок времени включает в себя разнообразные формы работы с детьми. Все намеченные программные задачи решаются, используя нетрадиционные формы работы с детьми. 

Условия реализации воспитательно-образовательного процесса.

            Состояние материально-технической базы ДОУ частично соответствует требованиям современного  уровня образования, требованиям техники безопасности,  санитарно-гигиеническим нормам,  физиологии детей, принципам функционального комфорта. Здание санаторных групп находится в аварийном состоянии. Все базовые компоненты развивающей предметной среды детства включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. Эти компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов деятельности по интересам в сочетании с возможностью уединения. 

            Образовательная среда в  детском саду создавалась и конструировалась таким образом, чтобы каждый ребёнок в течение  дня в детском саду  мог найти для себя увлекательное дело, занятие. В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной и т.д. 

           Учреждение постоянно работает над укреплением материально- технической базы. За последние  два года  полностью заменена электропроводка  здания санаторных групп и здания пищеблока, заменены входные двери кухни и прачки, построен ледник, проведен текущий ремонт зданий. В методический кабинет приобретены факс, мольберт. В медицинский кабинет приобретены смотровая тахта, медицинские весы, ростомер, тонометр, бактерицидные лампы, контейнер для хранения вакцин. В пищеблок приобретены электрические мясорубки, электро печь, в групповые комнаты модульные игрушки. Также приобретена метровая штора для музыкального зала. 

           На территории детского сада  в связи с приостановкой строительства  нового здания детского сада спортивно-игровая площадка завалена строительным материалом. Начатое в 2008 году строительство спортивно-игровой площадки приостановлено.
             Организация детской деятельности происходит в трёх формах: специально организованные занятия, свободная деятельность детей и взрослых и самостоятельная деятельность. В детском саду используются различные формы организации обучения: занятия проводятся группой, по подгруппам, в малых группах, индивидуально. При построении образовательного процесса количество учебных занятий и их продолжительность не превышает норму, перерывы между занятиями не менее 10 минут. Обеспечивается баланс разных видов активности детей - умственной и физической. Два раза в год проводится педагогическая диагностика индивидуальных особенностей детей. 

Описание учебного плана образовательного учреждения и режима обучения.

            Детский сад работает по базовой программе МО РС(Я) «Тосхол» и по "Программе  воспитания и обучения в детском саду" (2005 г.)  под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой. Используются элементы программы Бондаренко Т.М. «Детство». Программы способствуют становлению личности ребёнка через раскрытие его индивидуальных особенностей. Программы направлены на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, на формирование основ базовой культуры личности, на всестороннее  развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, а также  на подготовку ребёнка к жизни в современном обществе.

              В своей работе педагоги используют следующие технологии:

Ранний возраст:

О.Дыбина "Ребёнок и окружающий мир"

Т.Комарова "Изобразительная деятельность в детском саду"

Н.Зацепина "Музыкальное воспитание в детском саду"

Л.Б. Глазырина  "Физическое воспитание в детском саду"

Дошкольный возраст:

Т.Комарова "Изобразительная деятельность в детском саду"

Л.Б.  Глазырина  "Физическое воспитание в детском саду"

"Формирование элементарных математических представлений в детском саду"

О.А.Соломенникова "Экологическое воспитание в детском саду"

Т.Комарова "Коллективное творчество дошкольников"

                                               В детском саду функционируют:

	Название помещения
	Название

	Офис
	Библиотека для педагогов, педсоветы, консультации, семинары, круглые столы с педагогическим, медицинским и обслуживающим персоналом.

	Музыкально-физкультурный зал
	Праздники, досуги, занятия, утренняя гимнастика, индивидуальная работа с детьми и педагогами.

	Групповые помещения
	Воспитательно-образовательная работа:  игры детей, занятия, развлечения, детское творчество, самостоятельная деятельность детей, развитие сенсорики и др.

	Медицинский кабинет
	Осмотр детей, консультации педиатра, старшей медицинской сестры.

	Кабинет психолога
	Игровая терапия, консультация для родителей, индивидуальные занятия.


Результаты образовательной деятельности.

     Результатом  осуществления воспитательно-образовательного процесса является качественная подготовка детей к обучению в школе. Выпускники  ДОУ достаточно успешно  переходят в условия новой жизненной ситуации, адаптируются в школе, чувствуют себя в коллективе класса хорошо. Воспитатели посещают уроки, беседуют с учителями,  в течение года организованы взаимопосещения и взаимопросмотры уроков и занятий в школе и ДОУ.

           В этом учебном году в целом программа воспитания и обучения выполнена на 78%. 
Показатели выполнения программы

	Разделы программы
	Уровень, %

	
	Младшая

группа
	Средняя

группа
	Старшая

группа
	Подготовительная

группа.

	
	Сан.гр.
	Дошк.гр.
	Сан.гр.
	Дошк.гр.
	Сан.гр.
	Дошк.гр.
	Сан.гр.
	Дошк.гр.

	Развитие речи
	Выс-25%

Ср-75%
	Выс-33%

Ср-55%

Низ-11%
	Выс-44%

Ср-55%
	Выс-30%

Ср-69%
	Выс-36%

Ср-54%

Низ-9%
	Выс-8%

Ср-91%
	Выс-55%

Ср-45%
	Выс-53%

Ср-47%

	Математическое развитие
	
	
	Выс-62%

Ср-38%
	Выс-7%

Ср-93%
	Выс-42%

Ср-42%

Низ-16%
	Выс-0

Ср-100%
	Выс-66%

Ср-33%
	Выс-40%

Ср-60%

	Физкультурно - оздоровительное развитие
	
	
	В/ср-12%

Ср-37%

Низ-50%
	В/ср-31%

Ср-23%

Низ-46%
	В/ср-0

Ср-11%

Низ-89%
	В/ср-33%

Ср-67%

Низ-0
	В/ср-78%

Ср-11%

Низ-11%
	В/ср-36%

Ср-21%

Низ-43%


Можно отметить, что нормы и требования к нагрузке детей по количеству и продолжительности занятий соответствует требованиям СанПиН.

В 2009-2010 г. воспитанники и сотрудники ДОУ стали участниками и победителями различных соревнований и конкурсов внутрисадовского, кустового и районного уровней.

      Дошкольное учреждение обеспечивает выполнение стандарта уровня дошкольного образования по всем направлениям развития ребёнка-дошкольника.  Диагностика детей подготовительной группы показала, что уровень подготовленности детей к школе находится в пределах 90% и стабилен за последние 3 года. Отслеживание результатов учёбы детей показало, что дети учатся хорошо и учителя довольны подготовкой детей. 
Взаимодействие с родителями.

             Нашим педагогическим коллективом накоплен значительный опыт организации сотрудничества  с родителями в целях повышения эффективности нравственного, физического, эстетического воспитания  и развития детей. Педагоги постоянно совершенствуют содержание и формы этой работы, стремясь добиться органичного сочетания воспитательных воздействий на ребёнка в дошкольном учреждении и в семье, обеспечить всестороннее развитие личности. Актуальность проблемы состоит в том, что детский сад - первый внесемейный социальный институт, первое воспитательное учреждение, с которым вступают в контакт родители и где начинается  их систематическое педагогическое просвещение. От совместной работы родителей и педагогов зависит дальнейшее развитие ребёнка. И именно от качества работы дошкольного учреждения, всех педагогов в целом, зависит уровень педагогической  культуры родителей,  а,  следовательно, и уровень семейного воспитания детей. Ведь далеко не все родители имеют достаточный уровень общей культуры и педагогические знания, необходимые для воспитания ребёнка.

         Ставя перед собой задачу увеличения процента родителей, которые удовлетворены качеством дошкольных  образовательных услуг предоставляемых в нашем дошкольном учреждении, мы понимали, что нашему коллективу нужно стать настоящим пропагандистом  педагогических знаний среди родителей, и  детский сад  в своей работе должен служить образцом воспитания. Только при этом условии родители будут с доверием относиться к рекомендациям воспитателей, охотно будут устанавливать с ними контакт.  Воспитатели, в свою очередь, должны постоянно повышать требования к себе, к своим педагогическим знаниям и умениям, своему отношению к родителям: соблюдать такт, чуткость, отзывчивость в общении с родителями. 

         Для плодотворной работы с родителями нами  учитывается  социальный статус семьи,  который изучается в начале учебного года на основе тестирования и анкетирования.  В этом учебном году наше учреждение посещает 90 детей, из них:

-  60  из полной семьи;

-  26 детей из неполной семьи, матери-одиночки -  8,  родители разведены – 12 детей.

-  детей из многодетных семей – 78. 

-  2 ребёнка из проблемной семьи.

- 2 ребенка круглые сироты.
        Растёт образовательный уровень родителей. Если в 2008-2009 учебном году родителей, имеющих высшее образование  было  43 , то в 2009-2010 учебном году родителей с высшим образованием стало больше -  49 . Так же повысился уровень родителей имеющих средне - специальное образование- с 21  до  26 . Но  увеличилось количество безработных родителей - с 3 до 5 . 

        Взаимодействие детского сада и семьи пронизывает всю воспитательно-образовательную работу в детском саду.  Старший воспитатель постоянно следит за тем, чтобы педагоги использовали различные формы работы, уделяя внимание совершенствованию практических воспитательных навыков родителей (беседы и другая работа должны подтверждаться  практическими наблюдениями, совместной деятельностью детей и родителей). Вопросы роста педагогической культуры родителей мы рассматриваем  в тесной связи с повышением квалификации воспитателей, потому что отношение  педагога к детям, к их родителям,  уровень его педагогического мастерства определяют уровень воспитанности ребёнка и отношение родителей к выдвигаемым детским садом требованиям.  
Педагогическим  коллективом  нашего учреждения используются всевозможные методы и формы педагогического просвещения родителей, как и уже утвердившиеся в этой области, так и новаторские. Широко используем в своей работе с родителями наглядную  пропаганду, сочетание её различных видов. Это позволяет нам не только знакомить родителей с вопросами воспитания через материалы стендов, тематических выставок, но и непосредственно показать им воспитательно-образовательный процесс, передовые методы работы, доступно и убедительно давать родителям нужную педагогическую информацию. В приёмных комнатах  постоянно оформляются групповые стенды "Для вас, родители!",  содержащие  информацию по двум разделам: повседневная жизнь группы - различного рода объявления, режим, меню, и текущая работа по воспитанию детей в детском саду и  семье.

         С большим  удовольствием родители рассматривают работы детей, выставленные на специальном стенде: рисунки, лепка, аппликации. Тематика материалов стенда зависит как от возрастных особенностей, так и от особенностей семей. Большое значение педагоги придают оформлению тематических стендов и выставок. Обычно их готовят к праздникам: "Поделки совместно с мамами и папами", "Поделки из природного и бросового материала". Стало традицией проводить конкурс поделок «Новогодние украшения» среди родителей. По сравнению с прошлым годом участвовало 60 семей, вместо 43 родителей прошлого года. Родители, занявшие призовые места награждены ценными подарками. Видно, что повысился интерес родителей к совместному изготовлению с детьми поделок.
          Также родители проявляют большой интерес к тому, как живут дети в детском саду, чем занимаются. Для ознакомления родителей с жизнью нашего учреждения мы проводим Дни открытых дверей. Открытые просмотры очень много дают родителям: они получают возможность наблюдать за своими детьми  в ситуации, отличной от семейной, сравнить его поведение и умения с поведением и умениями других детей, перенять у педагога приёмы обучения и воспитательных воздействий. 
       Два раза в год в детском саду проводится общее родительское собрание,  ежеквартально воспитатели проводят тематические родительские собрания на различные темы.  Перед проведением собрания оформляется ширма-складка, выставка литературы для родителей по теме. Часто воспитатели применяют показ занятий-бесед, затем проходит обсуждение увиденного, всё это приводит к тому, что родители в свободной беседе обсуждают педагогические проблемы, способствует повышению чувства ответственности за воспитание детей, сплачивает коллектив родителей. 

  По итогам тестирования на конец  2009-2010 учебного года 90% родителей  были удовлетворены работой  нашего учреждения. 60% родителей считают, что состояние зданий и коммуникаций находятся в плохом состоянии. Это объясняется тем, что санаторное здание находится в аварийном состоянии.  Коллектив нашего учреждения  и  дальше будет совершенствовать  и повышать свою квалификацию, внедрять всё новые и активные формы в работу с родителями,   обеспечивая их педагогическое просвещение. 

Охрана и укрепление здоровья детей.

           Укрепление здоровья является  одним из основных направлений работы детского сада. В штате ДОУ – 2 ставки медсестры. На основании договора с МУБ  детский сад обслуживается медсестрой.   Лечебно-оздоровительная работа соответствует условиям Договора. В ДОУ созданы достойные условия для её осуществления: Приобретено медицинское оборудование -  медицинские весы, ростомер, бактерицидная лампа, тонометр. Старшая медсестра в 2010 году прошла курсы повышения квалификации. 

          По программе оздоровления детей «Здорового ребенка в общество» в ДОУ обеспечивался должный уровень физического  развития детей, использовались различные формы организации оздоровительных мероприятий: 

     закаливающие процедуры, которые проводятся под контролем старшей медсестры;

     2 раза в год в детском саду проводятся антропометрические измерения детей. В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников проводится ежегодный мониторинг состояния здоровья детей, анализ заболеваемости и посещаемости;

     воспитатель по физической культуре систематически проводит физкультурные занятия, спортивные досуги, оздоровительный бег и другие мероприятия.

     воспитателями групп ежедневно проводится гимнастика после сна, оздоровительные  мероприятия.

         Старшая медсестра и медсестра МУБ проводили необходимые профилактические прививки и диспансеризацию детей.  С целью снижения заболеваемости проводятся профилактические и закаливающие мероприятия:

     утренняя гимнастика (в тёплое время на улице)

     физкультурные занятия (в тёплое время на улице)

     прогулки

     физические упражнения, спортивные и подвижные игры

     точечный массаж

     полоскание рта после каждого приёма пищи

     обливание рук и умывание холодной водой

     гимнастика пробуждения

     дыхательная гимнастика

     упражнения для коррекции осанки

     упражнения для профилактики плоскостопия.

         Значимым показателем эффективности работы по укреплению здоровья и психофизического развития является уровень физической подготовки детей:

начало года- 69%

конец года - 77%

Состояние здоровья детей в 2009-2010 учебном году:

Анализ заболеваемости детей показало, что количество заболеваний 1400. Количество дней пропущенных одним ребенком по болезни в год 7 дней. Для сравнения: в прошлом учебном году количество дней пропущенных одним ребенком по болезни в год было 7 дней.
Приведенные данные подтверждают результативность оздоровительной работы с детьми. Проблемой остается заболеваемость детей после праздников и выходных, во время каникулярных дней (так называемая «родительская»  заболеваемость). Ее уровень по-прежнему достаточно высок.

Работа по профилактике детского травматизма.

         Профилактику детского травматизма в ДОУ обеспечивает постоянно действующая комиссия в составе 3 человек. Её работа направлена на предупреждение несчастных случаев с детьми, на создание безопасных условий пребывания детей в ДОУ. Рейды проводятся 2  раза  в месяц, инструктаж сотрудников - 1 раз в 2 месяца (по плану), а без плана - по каждому случаю нарушения правил организации педагогического процесса, воспитатели регулярно проводят беседы с детьми по "Правилам безопасного поведения  во всех помещениях  ДОУ  и на территории". С родителями  проводятся беседы о причинах детского травматизма. В ДОУ есть стенды по профилактике детского травматизма. В каждой группе есть план работы по ОБЖ.

Организация питания.

В ДОУ организовано в дошкольных группах 3-х разовое, в санаторных группах 4-х разовое питание на основе примерного меню. В меню представлены разнообразные блюда. Между завтраком и обедом дети получают витаминный завтрак – соки или фрукты.  К сожалению,  в связи с бездорожьем и дальностью наслега, в ежедневный рацион питания не всегда включены фрукты и овощи.

Стоимость питания (в расчете на 1 воспитанника в день) на май месяц 2010 года составляет: ясли –80 рб., дошкольные группы – 90 рб, санаторные группы – 140 рублей
В ДОУ хотелось бы ввести блюда национальной кухни: күөрчэх, суорат, творог. Но требуется согласование с САНПИН о пастерилизации молока. 

Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.

Результаты участия в различных мероприятиях в 2009-2010г.

Развитие речи.

· По традиции проведен внутрисадовский конкурс «Юный чтец», где участвовали дети дошкольных и санаторных групп.

                                  Младшие группы:

1 место-  Иванова Милана  (восп. Яковлева В.А., Жиркова М.А.)

2 место- Андросов Афоня (восп. Гуляева Е.А.)

3 место- Софронеева Самира (восп. Гуляева Е.А.)

Всего участвовало 11   детей.

                                    Средние группы:

1 место- Ксенофонтова Ангелина (воспитатель Жиркова М.А.)

2 место-  Местников Айсен   (воспитатель Жиркова Н.А.)

3 место- Фомина Маша. (воспитатель Жиркова М.А..)

Всего участвовало 13  детей.

                                     Старшие  группы:

1 место-Аммосова Сайаана (воспит. Николаева В.С, Иванова И.В.)

2 место-Каримова Аэлита (воспит,Николаева В.С., Иванова И.В.)

3 место- Егоров Марк  (воспитатель Кычкина Т.П.)

Всего участвовали 6 детей.

Подготовительные  группы:

1м. – Софронеев Айсен (воспитатель Николаева В.С.)

2м. – Кудрина Рената (воспитатель Николаева В.С.)

3м. – Харитонов Ян (воспитатель Николаева В.С.)

3м. – Борисова Айза (воспитатель Борисова М.И.)

                Всего участвовали 17 детей.

Всего участвовало в конкурсе «Юных чтецов» 47 наших воспитанников. Все дети награждены дипломами, сертификатами и призами. Спонсорами являются родители. 

Интеллектуальное развитие.

· В конце учебного года будет проведен кустовой «Турнир по шашкам им. З.П.Капитоновой» среди детей старшей и подготовительной групп. Итоги:

1 место- Степанов Коля  7 лет (восп-ль Борисова М.И.)

2 место- Барахов Мичил  6 лет (восп-ль Иванова И.В., Николаева В.С.)

3 место-  Ноговицын Саша  7лет (восп-ль Борисова М.И.)

Участвовали 6  детей. Были приглашены воспитанники Мастахского и Багаджинского детских садов. Но участвовали 2 детей из с. Багаджа. Спонсором конкурса была семья Капитоновых и все дети были награждены дипломами и ценными призами.

Художественно-эстетическое развитие

· Досуги и праздники проведены согласно по плану.

· В этом году впервые проведен конкурс песен и танцев среди детей младших и средних групп. Гран-При Ксенофонтова Ангелина за песню «Ыа5айа». Гран-При за танец «С куклами» девочки санаторных групп. 

· В кустовом конкурсе песен и танцев «Ымыылар ыллыыллар»:

· ГРАН-ПРИ песни дуэт Каримовой Аэлиты и Кудриной Ренаты (муз.рук.Гоголева Т.А.)

ГРАН-ПРИ танец «Полька» (муз. Рук. Иванова Е.А.)   

· В конкурсе «Юных художников» участвовали все воспитанники ДОУ. 

Всем детям выданы Грамоты и сертификаты. 

- В течение года проводились выставки детских рисунков.

- С этого года введен штат педагога дополнительного образования. Эту работу плодотворно вела Иванова З.А. Так в региональной НПК «Тыл баар-бараммат баай» в конкурсе рисунков «Олонхо о5о хара5ынан» участвовали работы 10 детей. Левчиков Максим диплом 2 степени и Иванова Милана номинация «Саамай кыра уруьуйдьут»

Экологическое развитие детей

В этом году впервые проведен конкурс экологических проектов среди детей. Для младших и средних групп конкурс проведен по теме «Төрөөбүт дойдум кыыллара». В младших группах участвовали 3 детей. В средних группах 6 детей.

II младшие группы

Андросов Коля (Андросова М.Н.) за лучшую подготовку ребенка к защите проекта.

Иванова Милана (Иванова А.А.) за лучшее оформление проекта.

Софронеева Самира

Средние группы

1м. – Ботуев Дархан с проектом «Куобах»

2м. – Жирков Коля «Тиин»

3м. – Местников Айсен «Эһэ»

Докторов Коля

Ксенофонтова Ангелина 

Левчиков Максим 

Для старших и подговительных групп конкурс проведен по теме «Киһи айыл5а о5ото». Участвовали 12  детей.

1м. – Софронеев Айсен «Күөллэргэ сиэри-туому тутуһуу».

2м. – Степанов Коля «Ый – сир аргыһа»

3м. – Кычкина Айта «Туостан тойук»

Финансовое обеспечение детского сада.
              Финансовая деятельность  учреждения осуществляется на основе "Сметы доходов и расходов".

Смета расходов:

Продукты питание  за 2009 -2010 уч. год – 911 036 рб.

Проезд  45 026,4

 Коммунальные: 247 27рб.
Род. взнос – 287 140рб.

Подписка 20 000 рб.

Связь 9 973,6рб.

ЖКХ 1 596 617рб.

Сахаэнерго 26 400рб.

Спонсорство 50 000рб.
Добровольная помощь родителей 9 000рб.

Силами коллектива 10 000рб.

Твердый инвентарь 24 000(четыре кровати)

Мягкий инвентарь 12 020рб.

Игрушки 20 000рб.

Строй материал, электробытовая техника 112 380

Медикаменты 6 000рб
Основные проблемы и направления ближайшего развития учреждения.

                  Подводя итоги работы за 2009-2010 учебный год, педагогический коллектив нашего учреждения понимает всю сложность поставленных перед ним задач, оптимистично прогнозирует будущность своего образовательного коллектива и будущее своих воспитанников. 

              Основными проблемами коллектив детского сада считает:

               1. недостаточное финансирование из бюджета;

               2. недостаточная активность родителей в воспитательно-образовательном процессе;

                    На 2009-2010 учебный год педагогический коллектив определил стратегические линии  развития  ДОУ, а именно:

              1.  Дальнейшее освоение современных образовательных технологий;

              2. Повышение качества  образования, реализуемое в ДОУ;

              3. Создание комфортной среды ДОУ, способствующей сохранению и развитию  здоровья всех  участников образовательного процесса;

